

Hornoređický občasník



116

Vážení spoluobčané,

Školám započaly prázdniny a obcím přibyla další povinnost. I přes nesouhlas většiny z nich, ale i mnohých školských zařízení byla minulý týden Senátem schválena dlouho diskutovaná, rozporuplná změna financování nepedagogických pracovníků, jako jsou školníci, kuchařky a uklízečky.

Od ledna 2026 je nebude platit stát (což činil opravdu mizerně), ale samosprávy jako zřizovatelé.

Smutné je, že nositelem této nepovedené novely školského zákona je hnutí STAN (Starostové a nezávislí), které svým názvem mají hájit zájmy starostů a především obcí. Dlouhodobě nás jeho představitelé však přesvědčují o opaku. Není divu, vždyť téměř všichni mají se starosty (včetně ministra M. Beka) společný snad jen název, kterým se ale tak rádi prezentují.

Poklidné letní měsíce vám přeje
Jiří Kosel, starosta obce.

Plánované akce:

26.07.2025 – Staré pecky a fláky

22.08.2025 – Staré pecky a fláky

07.09.2025 – Sportovní odpoledne

14.09.2025 – Posezení pro dříve narozené

28.09.2025 – Střelby ze vzduchovky

3.-4.10.2025 – Volby do Poslanecké sněmovny + 1/3 senátu

01.11.2025 – Hornoředitká noční desítka

USNESENÍ

ze zasedání Rady obce Horní Ředice 22.4.2025

Rada obce se seznámila:

- S průběhem návštěvy hornorředických občanů v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR - 19.3.2025.
- S vytyčením geometrické hranice pro uvažovaný mokřad v blízkosti Hlubokého potoka.
- S provedenými opravami asfaltových ploch pozem. parc.č. 1509/109 a 1509/110 a části místní komunikace k Ředickému rybníku.
- S ukončenou reklamací v loňském roce položené asfaltové živice v prostoru zařízení Blanka.
- S podáním dvou žádostí do 2. výzvy MAS Holicko – SP SZP (2025)
 - FICHE 5 – základní služby a obnova obcí: projekt „Rekonstrukce školní tělocvičny při ZŠ Horní Ředice“
 - FICHE 6 – neproduktivní infrastruktura v krajině: projekt „Posílení rekreační funkce v extravilánu obce Horní Ředice u kapličky“.
- S úplnou uzavírkou komunikace III/3051- úsek č. 3, Horní Ředice – Komárov. Oprava souvisí s nájezdovou trasou „D35 - Opatovice nad Labem – Časy“.
- S probíhajícími pracemi obnovy chodníku k pomníkům z 1. a 2. Světové války. Nevzhlednou betonovou dlažbu nahradí žulová mozaika.
- S ukončenou opravou herních prvků u Rosničky (firma Kulant).
- S majetkoprávním vypořádáním s majiteli pozemků na trase plánované cyklostezky Holice - křižovatka I35 a III/3051 Horní Ředice.

Rada obce projednala:

- Nabídku SÚS Pardubického kraje - Cestmistrovství Holice na opravu účelové komunikace k rybníku Hluboký.
- Záležitosti týkající se ZŠ HŘ (zápis, ředitelská volna, připravované akce).
- Možnosti rozšíření parkovacích míst v obci.

USNESENÍ

ze zasedání Rady obce Horní Ředice dne 27.5.2025

Rada obce se seznámila:

- S hospodařením obce 1 - 4 2025.
- S podpisem smlouvy ředitelky MŠ se SZIF Hradec Králové na realizaci projektu týkajícího se doplnění herních prvků v zahradě MŠ – dotace 560 000 Kč.
- S doplněním připomínek obou žádostí podaných do 2. výzvy MAS Holicko.
- S termínem opravy chodníku k Vysokému Chvojnu – druhá polovina září.
- Se smlouvou o spolupráci mezi obcí a panem Trojanem pro využití mulčovače.
- S ukončenou rekonstrukcí chodníku k pomníkům 1. a 2. Světové války.
- S průběhem pietního aktu k 80. výročí ukončení 2. Světové války za účasti žáků 4. a 5. třídy naší ZŠ.
- Se zahájením prací (firma SKANSKA) opravy komunikace III/3051 dne 26.5.2025.

- S využitím služby Senior taxi, doposud byly vydány karty dvanácti zájemcům.
- S udělením 1. místa v soutěži obcí ve třídění odpadů „O perníkovou popelnici 2024“ v kategorii obcí od 301 do 2000 obyvatel, i titulem „Absolutní vítěz 2024“ v Pardubickém kraji a finanční odměnou ve výši 80 000 Kč.

Rada obce projednala:

- Přidělení dotace od Pardubického kraje FK Horní Ředice ve výši 171 000 Kč na stavební úpravy kabin pro hosty a sociálního zařízení pro ženy. Zbývající náklady cca 230 000 Kč budou hrazeny z rozpočtu obce.
- Přidělení dotace od Pardubického kraje obci ve výši 100 000 Kč na opravu střechy zvonice a termín realizace.
- Nabídku firmy Pro ELSYCO s.r.o. na doplnění kamerového systému objektu obecního úřadu.
- Změnu způsobu likvidace bioodpadu na místním hřbitově. Rostlinný odpad je po přetřídění následně uložen do hnědých biopopelnic a ve čtrnácti denních intervalech odvážen firmou ODEKO s.r.o.
- Změnu dodavatele elektrické energie, obec nově uzavřela smluvní vztah s firmou EPET.CZ zajišťující několik let služby pro ZŠ.

USNESENÍ

ze zasedání Zastupitelstva obce dne 26.6.2025

Zastupitelstvo obce projednalo:

- Záležitosti Lesního družstva Vysoké Chvojno.
- Informace o průběhu 2. Výzvy MAS Holicko

- Informaci o předpokládaném zprovoznění silnice III-29817 do Holic
- Investiční a neinvestiční akce na rok 2025
- Projekt místní energetické koncepce
- Návrh na rozvod optických kabelů po obci od firmy Cetin
- Přípravu nákupu robotické svahové sekačky z prostředků získaných od MMR za loňské vítězství v „Soutěži vesnici roku“ Pk.

Zastupitelstvo obce schválilo:

- Smlouvu o poskytnutí dotace mezi Pardubickým krajem a obcí Horní Ředice na akci „Udržovací práce na objektu zvonice, Horní Ředice – III. Etapa.
- Smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti č. IV-12-2023979/VB01 Horní Ředice na pozemku p. č.1510/1 uzavíranou mezi obcí Horní Ředice a ČEZ Distribuce a.s. zastoupenou společností ELEKTRO-COMP spol. s r.o.
- Směnnou smlouvu mezi obcí Horní Ředice a panem Jiřím Trojanem ml. ve věci pozemku p. č. 1509/109 o rozloze 663 m² ve vlastnictví obce a tří pozemků ostatní plochy p. č. 297/6; 293/7; 293/8 o celkové rozloze 663 m² ve vlastnictví p. Jiřího Trojana ml.
- Směnnou smlouvu mezi obcí Horní Ředice a panem Jiřím Feltlem ve věci směny obecního pozemku p. č. 1509/269 o rozloze 30 m² a pozemku p. č. 376/2 o rozloze 35 m² ve vlastnictví Jiřího Feltla.

NÁVRAT NA VÝSLUNÍ. ABSOLUTNÍM VÍTĚZEM „PLNOLETÉ“ PERNÍKOVÉ POPELNICE JSOU HORNÍ ŘEDICE

Pardubice, 15. května 2025 – Už po osmnácté mezi sebou bojovala jednotlivá sídla Pardubického kraje o to, kde občané nejlépe třídí odpad. V soutěži O perníkovou popelnicu vyhlášené Autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a. s., a Pardubickým krajem na ty nejlepší čekaly lákavé ceny a vědomí, že v zodpovědném chování k životnímu prostředí mohou jít příkladem.

A nejde možná jenom o pocit, obce, kde budou lidé zvyklí důsledně třídít, získají před ostatními významnou výhodu. *„Města a obce se připravují na rok 2030, kdy začne platit zákaz skládkování využitelného odpadu, už nyní se zvyšuje povinný podíl vytríděnosti komunálního odpadu, navíc se stále zvyšují poplatky za skládkování,“* připomíná radní Pardubického kraje pro venkov, zemědělství a životní prostředí Miroslav Krčil. *„To všechno výrazně zasahuje do ekonomiky jednotlivých samospráv, a pochopitelně to bude ovlivňovat i cenu, jakou za likvidaci svého odpadu budou v konečném důsledku platit samotní občané. Dnešní vítězové si s tímhle problémem nemusí lámat hlavu tolik, jako obce, kde se ještě odpad důsledně třídít nenaučili.“*

Intenzifikaci sběru tříděného odpadu zmiňuje i regionální manažer Autorizované obalové společnosti EKO-KOM, a. s., Stanislav Dokoupil: *„Množství sběrných nádob, do kterých mohou občané třídít papír, plasty, sklo, nápojový karton i kovy, se neustále zvyšuje a díky tomu se zkracuje vzdálenost, kterou lidé se svým tříděným odpadem musí ke kontejnerům dojet. Dostupná sběrná síť je pro účast veřejnosti na třídění odpadů velmi důležitá, stejně jako osvěta týkající se správného třídění a recyklace odpadů. A v tomto jsou, mimo jiné, úspěšní vítězové regionálních*

soutěží, jako je právě třeba Perníková popelnice, kteří ukazují ostatním cestu.“

JAK SOUTĚŽ PERNÍKOVÁ POPELNICE FUNGUJE

Do klání o oblíbenou Perníkovou popelnicu jsou automaticky zařazena všechna sídla Pardubického kraje, která jsou zapojena do systému EKO-KOM. Soutěží se ve třech kategoriích podle velikosti, v každé kategorii se vyhláší tři nejlepší. Klíčové pro umístění je množství vyříděného papíru, plastů, skla a kovů v kilogramech na jednoho obyvatele. Ti úplně nejlepší pak získávají titul Absolutní vítěz, nezapomíná se ani na největší zlepšení. To je ohodnoceno titulem Skokan roku.

KATEGORIE DO 2000 OBYVATEL

Necelých dvanáct stovek obyvatel důsledným tříděním svého odpadu v průběhu roku 2024 rozhodlo, že cena za třetí místo v prostřední kategorii putuje na Svitavsko, konkrétně do obce Jaroměřice. Za pomyslné stříbro druhého místa si mohou gratulovat obyvatelé Býště na Pardubicku, pro zlato si stejně jako loni přijeli z Horních Ředic. *„Ten výsledek je daný tím, že to je už hodně dávno, kdy jsme s tříděním začali a zavedli jsme tady kontejnery. Velice se nám osvědčil k tomu pytlový sběr, při kterém co čtrnáct dní jezdíme po obci a sbíráme veškerý odpad,“* říká starosta Horních Ředic Jiří Kosel. Ředičtí v minulosti vyhrávali pravidelně, pak na pár let přední příčky opustili. Loni ve své kategorii vyhráli, letos vyhráli nejen svou kategorii, ale také titul Absolutní vítěz. Tomu se prostě říká návrat na výsluní. *„Umístění je pro nás určité zadostiučinění a potvrzení toho, že to má smysl,“* dodává starosta Horních Ředic Kosel.

ELEKTROWIN A ASEKOL

Součástí slavnostního vyhlášení výsledků Perníkové popelnice je tradičně i ocenění těch nejúspěšnějších v soutěžích kolektivních systémů ELEKTROWIN a ASEKOL. I v těchto případech jde o třídění odpadů. U ELEKTROWINu je to zpětný odběr velkých a malých elektrozařízení, zařízení pro tepelnou výměnu a malé telekomunikační či IT přístroje. U ASEKOLu se pak jedná o drobné elektro, spotřební elektroniku, hračky a lékařské přístroje a další elektroniku.

V rámci kolektivního systému ELEKTROWIN se jako klíčový ukazatel pro stanovení pořadí nejlepších hodnotí ve všech kategoriích největší procentuální nárůst vytríděného odpadu. Mezi obcemi do dvou tisíc obyvatel se to loni podařilo nejlépe ve Vendolí. Z necelých tří tun odevzdaných elektrospotřebičů v roce 2023 se loni podařilo toto množství navýšit až na téměř sedm tun. Podobný kousek se podařil i vítězi prostřední kategorie, městu Jablonné nad Orlicí. Tři tisícovky jeho obyvatel odevzdaly v roce 2023 necelých pětadvacet tun vysloužilých elektrospotřebičů, v roce 2024 to bylo skoro osmatřicet tun. Mezi největšími sídly nad pět tisíc obyvatel dominoval jednoznačně Letohrad. Tam se vylepšili z celkových 22 tun na 28,5 tuny a právem získali první místo.

U kolektivního systému ASEKOL ovládly nejmenší kategorii do dvou tisíc obyvatel Pastviny, kde každý z necelých čtyř set obyvatel loni odevzdal skoro patnáct kilo drobného elektrozařízení. Stejně jako u Elektrowinu i u Asekolu zvítězilo v prostřední kategorii město Jablonné nad Orlicí, vítězství mezi největšími sídly regionu dobyly krajské Pardubice. ASEKOL má ještě jednu cenu, speciální odměnu pro obec, ve které byla zaznamenaná nevyšší výtěžnost prostřednictvím červených stacionárních kontejnerů. A ta byla ve Svídnici, obci na Chrudimsku u vodní nádrže Křižanovice.

MATEŘSKÉ ŠKOLA HORNÍ ŘEDICE

Letní prázdniny jsou v plném proudu a za naši mateřskou školu bychom rádi poděkovali všem, kteří nás v uplynulém školním roce 2024/2025 podporovali – rodiče, obec i místní občané. Vaší vstřícnosti a důvěry si velice vážíme.



Školní rok 2024/2025 byl plný radosti, objevování a zážitků. V jarních měsících jsme opět prožili krásné akce. Na školní výlet jsme vyrazili do skanzenu v Krňovicích, kde jsme si představili životy lidí na vesnici bez pomoci elektřiny a automobilů. Velice se nám líbila stará pila a tkalcovský stav. Také jsme ve školce pozorovali líhnutí kuřátek, jejich první krůčky a obdivovali se kouzlu přírody. Do přírody jsme pravidelně vyráželi na vycházky a za dobrodružstvím, které nám paní učitelky připravovali v podobě zábavných

úkolů, hledání pokladů, her a soutěží. Ve školce proběhlo tradiční fotografování a to už se blížil konec školního roku. K němu neodmyslitelně patří vyslání předškoláků do první třídy. Rozloučení s nimi proběhlo na školní zahradě ve sváteční atmosféře. Děti tentokrát nacvičily pohádku o Sněhurce a sedmi trpaslících. Celkem z naší školky odchází do první třídy jedenáct dětí a s novým školním rokem 2025/2026 nastoupí deset dětí nových. Všem dětem a jejich rodinám přejeme krásné léto plné radosti. Těšíme se na to, jak děti přes léto

vyrostou, co budou vyprávět za zážitky a jakou atmosféru utvoří nová školková parta. Zároveň budeme myslet na děti, které se vydají do školních lavic. Věříme, že se jim ve škole bude dařit a líbit.

Školka přes léto projde každoročním úklidem „od stropu až po sklep“. Zároveň na zahradě budou probíhat práce, při kterých vznikne mlatová cestička, schůdky, mlhoviště, vodní hřiště, hmatový chodník, skluzavka, stěna a házecí koš. Nové herní prvky by měly dětem sloužit již při provozu na konci léta. Projekt je spolufinancovaný Evropskou unií z programu rozvoje venkova Státního zemědělského intervenčního fondu. S jeho přípravou nám pomohla MAS Holicko o.p.s. a především je podpořen naší obcí. Díky tomu bude obohaceno prostředí zahrady mateřské školy a nabídne tak nové prvky a aktivity, kterými budou děti rozvíjet své dovednosti a podporovat své zdraví. Těšíme se, že Vás na školní zahradu na podzim také pozveme.

Na závěr chci poděkovat zaměstnancům mateřské školy za jejich práci, lásku k dětem a spolupráci.

Jitka Kosařová



ZE ŠKOLNÍHO ŽIVOTA

Závěr školního roku je opět tu a my jsme ho prožili velmi aktivně v šíleném tempu. ☺ Šli jsme z akce do akce a některé se obzvlášť vydařily.



Naše škola uspořádala florbalový turnaj okolních malotřídních škol a naši borci vybojovali bronzový pohár. Byl to den plný sportu, dobré nálady a spolupráce.

Jednou z nejpovedenějších akcí byla již tradiční Zahradní slavnost, na které děti ze všech ročníků předvedly své talenty, které rozvíjely pod vedením učitelek celý školní rok ve výuce a na zájmových kroužcích. Zpívalo se, tančilo se, hrálo se divadlo. A také se vydatně mlsalo, neboť šťedří rodiče se postarali o skvělé občerstvení. Děkujeme za hojnou účast a podporu všech, kteří se na plánování této akce podíleli.

Finále školního roku se neslo ve znamení školy v přírodě, na kterou jsme tentokrát zavítali do podhůří Orlických hor – do Nekoře, kde jsme jako pirátská banda strávili báječných pět dnů.



Tým ZŠ Horní Ředice všem přeje krásné léto plné originálních zážitků!

FK HORNÍ ŘEDICE



Vážení čtenáři,

zdejší fotbalový klub má za sebou první polovinu letošního roku, kdy všechna naše družstva v červnu ukončila mistrovské soutěže ročníku 2024/2025. „A“ družstvo mužů se jako nováček republikové soutěže 4. České fotbalové ligy umístilo na 12. místě a tým zachovalo soutěž i pro nadcházející sezónu. „B“ družstvo mužů se v okresní III. třídě (9. liga) umístilo na 10. místě a v této soutěži bude startovat i v další sezóně.

Naše tři mládežnická družstva se účastnila okresních přeborů. Starší žáci U15 se z celkových šestnácti družstev okresu celkově umístili na krásném 3. místě. Mladší žáci U13 obsadili 10. místo. Mladší příprava U9 se spolu s dětmi z předpřípravky do 7 let účastnila jak celoroční mistrovské soutěže, tak i turnajů. Koncem května se předpříprava U7 (ročníky nar. 2018 a mladší) zúčastnila turnaje v Horním Jelení, který bez jediné porážky vyhrála. Nejlepším střelcem turnaje se stal Miroslav Horyna mladší, který soupeřům nastřílel úctyhodných 24 branek. Díky vedení hlavním trenérem Mírou Horynou je za poslední půlrok u dětí kategorie přípravek vidět výkonnostní růst a hlavně „zápal“ dětí do sportování. Toto nám dělá radost a vidíme v tom dobrou budoucnost našeho klubu. Navíc chceme tímto trenérovi přípravek poděkovat za organizaci společné rozlučky se sezónou pro děti a jejich rodiče napříč všemi družstvy mládeže. Šlo o příjemné rozloučení se sezónou, při které se všichni společně dobře bavili. V neposlední řadě poděkování patří i trenérům ostatních družstev nejenom za spoluorganizaci rozlučky, ale zejména za celoročně odvedenou aktivní činnost s dětmi. Jmenovitě pánům Jiřímu Antošovi a Martinu Besedičovi - trenérům mladších žáků, kteří mimo jiné na konci dubna zorganizovali každoročně tradiční jarní soustředění pro děti z mládežnických družstev, které se uskutečnilo

opětovně v Horním Bradle, kde měly děti veškeré potřebné podmínky v krásném prostředí Železných hor.

Soustředění bylo uskutečněno za výrazné finanční podpory poskytnutím dotace od Pardubického kraje a za podpory pánů Ivana Moravce a Petra Dvořáka, kteří naši mládež každoročně výrazně podporují finančním darem z výtěžku jimi organizovaného „Gulášožraní“. Nutno uvést, že byl náš klub, jako každoročně, také i v letošním roce podpořen finančním darem ze strany sousední obce Dolní Ředice. Jmenovaným tímto mnohokrát děkujeme za podporu naší mládeže.

Po krátké letní pauze a zasloužených dovolených se postupně naše družstva začnou připravovat na novou sezónu 2025/2026, a to obě družstva dospělých a čtyři družstva mládeže. Konkrétně mladší dorost U17, který bude startovat ve skupině „B“ Krajského přeboru Královehradeckého kraje za účasti 14-ti družstev. Toto družstvo bude složeno z kluků, kteří dosáhli úspěchu v kategorii starších žáků právě skončené sezóny. Dále mladší žáci U13 (ročníky nar. 2013 a 2014), starší



Předpřípravka U7 – Dne 31.5. turnaj v Horním Jelení – 1. místo

přípravka U11 (2015 a 2016) a mladší přípravka U9 (2017 a mladší). Tato družstva se budou účastnit mistrovských soutěží v okresním přeboru.

Za připomenutí stojí, že náš klub je výrazně podporován naší obcí Horní Ředice, která se neustále průběžně podílí na údržbě, opravách a rekonstrukcích prostor a zázemí zdejšího sportovního areálu s fotbalovým hřištěm. V současné době dochází k rekonstrukci vnitřních prostor dámských toalet, kabin pro mládež a kabin pro hostující družstva. Tato rekonstrukce je realizována za výrazného finančního přispění jak ze strany naší obce, tak za výrazné finanční podpory z poskytnuté dotace od Pardubického kraje.

Závěrem všem přejeme pohodové prožití zasloužené letní dovolené a v brzké době se těšíme na vaši návštěvu ve zdejším sportovním areálu.

členové FK Horní Ředice



Z ČINNOSTI SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ



DĚTI:

- V úterý 8. 4. 2025 proběhlo na Magistrátu města Pardubic v hudebním sále vyhodnocení okresního kola soutěže **POODM - požární ochrana očima dětí a mládeže**. Každoročně se této soutěže účastníme, letos tomu nebylo jinak a opět máme úspěchy. V kategorii M1 "mateřské školy" se na **3. místě** se svým obrázkem umístil **Tomáš Ondráček** a v kategorii DT1 "digitální technologie" na

zadané téma "Minulost a budoucnost hašení" se na **2. místě** se svou prezentací umístila **Adéla Brandýská**.

- V sobotu 12. 4. proběhly **závody v Rokytně**. Družstvo starších žáků na sobě přes zimu makalo a vyplatilo se, z **branného závodu** si odvezli **2. místo** a z **ligových závodů** (štafety požárních dvojic a štafety 5 x 60 m) také krásné **2. místo**.
- Duben je měsícem bezpečnosti, a tak zase po roce se v sobotu 26. 4. pár našich nadšenců zúčastnilo již 12. ročníku automobilového orientačního závodu "**Šmídl rallye**". Obsadili jsme 3 posádky v kategorii FAMILY a 2 posádky v těžší kategorii HOBBY. V kategorii Family si **dámská posádka** ve složení **Martina, Petra a Lucka** obhájila z loňského roku **3. příčku**, na paty jim ale šlapala další posádka ve složení Milan, Anežka, Marie, Antonie a Matěj a vybojovali si tak bramborovou medaili. Třetí posádka vybojovala 7. pozici. Z kategorie Hobby se jedna posádka umístila na 11. místě a druhá hned za nimi na místě 12. Už teď se můžeme těšit na další ročník, který bude 25. 4. 2026.
- Neděle 27. 4. byla pro starší žáky na **Břežském poháru** opět úspěšná, cinkalo jim **3. místo**.
- Chladný víkend 17. a 18. 5. byl pro nás ve znamení závodů **Okresního kola v Holicích**. I přes velkou snahu získal tým starších žáků v jedné z disciplín v obou pokusech "NP" (neplatný pokus) a to je posunulo na 6. pozici.
- Víkend 24. - 25. 5. byl pro nás náročný na organizaci. V sobotu odvezl trenér Milan družstvo starších žáků na **závody do Čeperky**, odkud si přivezli **3. místo**. Ten, kdo nejel na závody, jel s dospělými a rodiči pomáhat na **brigádu do Ústí nad Orlicí**. Letos již po čtvrté jsme společně **za pomoci rodičů od dětí z našeho kroužku hasičů** brigádničili na mezinárodních automobilových závodech do vrchu "**Ústecká 21**". **Sobotní i nedělní partě moc děkujeme za pomoc.**

- 31. 5. se běžel **Dolnoředický pohár**. Pro mladší žáky byl závod premiérou. Všechny pokusy byly platné a podařilo se jim vybojovat **11. místo**. Starším žákům tentokrát štěstí nepřálo, ale můžeme říci, že jsou solidární ke svým mladším kamarádům a drží společně "basu", neboť i starším žákům patřilo tentokrát



- 1. 6. se konaly závody **60 m a 100 m s překážkami v Holicích**. Za naše SDH běželo 19 závodníků. Nejlepší umístění měla v kategorii přípravy **Isabella Sedláčková na 1. místě** a **Sandra Procházková na 2. místě** a v mladším dorostu **Matěj Brandýský** také na **2. místě**.
- 11. 6. i za nepřízně počasí byla sobota ve znamení **nočních požárních útoků v Sezemicích**. Mladší žáci získali **4. místo** a starší **8. místo**.
- 15. 6. proběhly v **Kostěnicích poslední závody** v letošní sezóně. I přes velké teplo se vše zvládlo a v závodě "**Kostěnického poháru**" jsme dopadli takto: **přípravka - 7. místo, mladší žáci -**

14. místo, starší žáci -5. místo. V celkovém hodnocení ligy Pardubického kraje obsadili starší žáci **5. místo** a z ligy ZHBV (závodu hasičské všestrannosti a brannosti okresu Pardubice) příprava "A" **3. místo**, příprava "B" **2. místo**, mladší žáci **12. místo**, starší žáci **2. místo** a dorostenci **1. místo**.

- 20. 6. proběhlo již tradiční **ukončení sezóny s přespáváním v hasičské zbrojnici**. Ukončení proběhlo i s rodiči dětí. Byl to fajn strávený večer. Zhodnotili jsme ukončenou sezónu a nastínili plány na další. S dětmi jsme si společně zasoutěžili. No prostě bylo to fajn, ráno jsme posnídali a rozloučili se s dětmi, kterým jsme popřáli krásné prázdniny plné pohody, zážitků, dobrodružství a radovánek u vody.

DOSPĚLÍ:

- 25. a 26. 4. 2025 se naši členové výjezdové jednotky účastnili dvoudenního nácviku "**Taktického cvičení humanitární pomoci**", které se konalo **v Autokempu Buňkov v obci Břehy u Přelouče**. Toto rozsáhlé taktické cvičení složek integrovaného záchranného systému Pardubického kraje se zaměřilo na komplexní prověření součinnosti a akceschopnosti při výstavbě materiální základny humanitární pomoci, organizaci evakuace a zajištění následného nouzového přežití obyvatelstva, zasaženého mimořádnou událostí.
- 30. 4. proběhlo **pálení Čarodějnic**.
- 5. 6. se pár členů SDH účastnilo **pietní akce a průvodu v Komárově** na vzpomínku 80. výročí ukončení II. světové války a události v Komárově v roce 1945.
- 20. 5. se náš **zasloužilý hasič p. Milan Kamenický** účastnil akce pro **zasloužilé hasiče z okresu Pardubice**. Jednalo se o **výlet do ZOO parku** kočkovitých šelem ve Chvojenci a do Bělečka, kde si v **soukromém muzeu** připomněli historii zdravotnictví.

- 24. 5. se vydala starší garda s **koňskými stříkačkami** reprezentovat náš sbor a obec na **den otevřených dveří na HZS Pardubice**.
- 24. a 25. 5. jsme se již čtvrtým rokem účastnili **víkendové brigády v Ústí nad Orlicí na automobilových závodech do vrchů** s názvem "**Ústecká 21**".
- 30. 5. bylo pro děti připraveno **soutěžní stanoviště na Dětském dni** v Horních Ředicích.
- 13. 6. se někteří členové výjezdové jednotky účastnili **okrskového cvičení na Dolních Ředicích** na téma nácvik ovládnání transportní techniky.
- 14. 6. bylo krásně strávené odpoledne na **oslavách k založení SDH Kunětice - 140 let**. Zde starší garda a nejmladší členové sboru předvedli **ukázkou s koňskými stříkačkami**.



- 17. 6. proběhla **brigáda a generální úklid** v hasičské zbrojnici.
- 21. 6. proběhlo **posezení** v hasičské zbrojnici **pro členy a jejich rodinné příslušníky**.

za SDH Horní Ředice Martina Brandýská

Z ČINNOSTI TJ SOKOL HORNÍ ŘEDICE



Cvičební rok je za námi a teď už si všichni budeme užívat odpočinkový letní čas.

8.5. proběhl Hornoředický atleták. Přálo nám krásné počasí a účast byla úžasných 72 závodníků.

A co plánujeme hned po prázdninách? Určitě se budete moci těšit 7. září na Sportovní odpoledne, kde pro vás připravíme opět překážkovou džungli jak pro ty malé, tak různé sportovní aktivity pro nejen ty velké. Chybět nebudou šachy, člověče, nezlob se, štafetový běh, kopaná, ping pong a mnoho dalšího sportovního vyžití, které si spolu s rodinou nebo přáteli můžete přijít užít. Občerstvení bude samozřejmě zajištěno. 😊



Za celý tým vám všem přejeme pohodové léto plné pozitivních prázdninových zážitků

Připravované akce pořádané TJ Sokol Horní Ředice v roce 2025:

- 07. 09. 2025 – Sportovní odpoledne
- 01. 11. 2025 – Hornoředická NOČNÍ desítká

Krásné letní dny
Tým TJ Sokol Horní Ředice

KNIHOVNA

V úterý 10.06. 2025 proběhlo na OÚ již 16 pasování prvňáčků na Rytíře řádu čtenářského.



Děti měly připravený pestrý program, který královskou rodinu mile překvapil.

Zpívalo se, tančilo, zazněly básničky a hádanky. Děti si protáhly tělíčka s pohádkovou jógou. Svoje pásmo zakončily mini koncertem flétniček.

Pohádková babička měla tentokrát pro děti také překvapení. V košíčku nebyla abeceda, ale pohádkové dvojice. I tento úkol zvládly děti na jedničku.

Po zdolání všech nástrah a přečtení čtenářského slibu, mohl pan král všechny děti pasovat na rytíře.

Od královny dostaly děti jako každý rok knížku vydanou jen pro tuto příležitost. Jak Anička zachránila jaro od spisovatelky Lucie Šavlíkové s krásnými ilustracemi Kláry Šimečkové.

Některé děti pak odešly s královnou do pohádkového království, kde si vybraly knížku na prázdniny a zdarma se zaregistrovaly do knihovny.

Děkujeme všem, kdo se zasloužili o hladký průběh této malé slavnosti, rodičům a prarodičům za vytvoření příjemné atmosféry.

Za knihovnu MP

HORNOŘEDICKÝ KLUB SENIORŮ

Někteří z nás se zúčastnili tradičního prvomájového cyklovýletu přes Borohrádek na Novou Ves pořádaného obcí. Počasí všem přálo a cesta pěkně ubíhala. Posezení v hospůdce na břehu rybníka bylo příjemné včetně opékání špekáčků. V červnu jsme se sešli na obecním úřadu. Na základě podnětu přítomných pro vás chystáme výlet do staročeského muzea v Trusnově (kde sice jistě mnozí již byli na cyklovýletě pořádaného obcí, ale další tam nebyli). 18. června jsme uskutečnili cyklovýlet přes Dolní Ředice do Dašic a zpět. Jely jsme jen ženy, ochutnaly jsme na náměstí výbornou zmrzlinu a chvílku jsme poseděly v příjemném prostředí Roubenky u mlýna. Bohužel nás jelo jenom šest, snad na dalším výletě se nás sejde více.

Na podzim dále připravujeme cestopisnou přednášku o Kostarice (přednášející p. ing. Jaroslav Lohniský), byl zájem o návštěvu planetária v Hradci Králové, o odloženou návštěvu Pardubických mlýnů. V době adventu bychom chtěli uspořádat výlet do Litomyšle. Sháníme i další přednášky na aktuální témata.

O připravovaných akcích budete včas informováni místním rozhlasem, přes aplikaci WhatsApp apod.

Závěrem bych vám všem chtěla popřát klidné a pohodové prázdninové dny a doufám, že se budeme dále setkávat na dalších různých akcích.

Jana Machatá

DĚTSKÝ DEN



30. květen patřil opět dětem. Areál Blanka v 17 hodin zaplavil dětský smích a na bezmála dvaceti stanovištích děti soutěžily o bambinos bankovky, aby si pak mohly nakoupit v dětském bazárku to, co se jim líbí nejvíc. Připraveno pro ně bylo více jak 200 cen.

Skákací hrad se otrásal ve svých základech a DJ Běďa dal celé akci ten správný rytmus.

Ani pingpongový stůl oblepený předlohami na malování na obličej neměl šanci na odpočinek. Holky se snažily udělat radost všem holkám a klukům, dokonce i těm dospělým.

I občerstvení mělo stále co nabídnout. Děti měly největší radost z párků v rohlíku a studené limonády.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na tomto krásném dni pro děti.

Zuzana Bolehovská

NOC KOSTELŮ

Dne 23. května proběhla celorepubliková akce s názvem Noc kostelů a nám se poštěstilo strávit tento večer v hornoředickém kostele sv. Václava.

Příjemné atmosféře tohoto večera napomohlo krásné počasí. Samotný večer započal rozeznáním zvonů, po kterém následovala hudební část večera. Na kůru přeplněném posluchači nám s jistotou zahrála krátkou varhanní introdukci Pavla Říhová, žákyně ZUŠ Karla Malicha a místní ZŠ. Sklidila velký potlesk a pomineme-li nevyhovující ladění varhan, jednalo se o krásný hudební zážitek. Hlavním hostem večera byla popová zpěvačka Eliška Rezková. V jejím podání zazněly písně od známých českých i zahraničních interpretů, kupříkladu od Adele, Hany Hegerové, Anety Langerové, Elly Fitzgerald a dalších. Její účinkování působilo naprosto profesionálně, ať už uvádění skladeb, komunikace s publikem nebo pochopitelně brilantní provedení písní. Její „one (wo)man show“ byla proložena čísly, které si pro nás připravily děti a paní učitelky ze ZŠ Horní Ředice. Ačkoli jen několik málo z nich navštěvuje základní uměleckou školu, hudební a herecké nadání bylo patrné u všech. S podivem jsme sledovali, jak mají děti všechno výborně připravené a tiše obdivovali jejich vynikající práci vycházející z mimořádné iniciativy a trpělivosti učitelského sboru. Děti nám předvedly několik hudebních čísel zahrnujících hru na flétnu, zpěv, dramatické umění a mnoho dalšího.

Celý večer byl obohacen květinovou výzdobou Lenky Mikušové, prodejem sortimentu květinářství Jetel v Dolní Rovni a výstavou obrazů žáků opět ze ZUŠ Karla Malicha pod vedením paní učitelky Edity Slabé. Ve zvonici, kam jsme měli možnost nahlédnout, byla k vidění výstava obrazů Jany Duškové a fotografií zdejšího fotografa Františka Koubka. Z pohledu loňských účinkujících a letošních diváků hodnotíme tento

neobyčejný večer jako velmi zdařilý a s velkou radostí Noc kostelů v Horních Ředvicích opět navštívíme. Pakliže bude možnost, rádi si zde znovu i zahrajeme.

Tereza Vostřelová mladší a Martin Zdvihal

IV. GULÁŠOŽRANÍ ANEB O KOLEČKO CHLASTU

Opět po roce jsme v kulturním zařízení Blanka přivítali kuchaře nejen z blízkého okolí, ale také z Mikulovic nebo třeba z Liberce. Zájem o vaření byl opravdu velký, maximální kapacita 12 družstev byla naplněna již z kraje roku, a tak se dokonce na některé týmy ani nedostalo. Změnili jsme také obsazení hudebního večera. Folkového zpěváka, Ctirada Skalského, letos zastoupil Martin Růža, a i když se snažil seč mohl, našeho „zpěváka táborových ohňů“ zcela nenahradil. Večerní part skvěle odehrála kapela Smart band.

Ale zpět ke kotlíkům. Guláše našich nadšených kuchtíků byly opravdu výborné, týmy měly připravené spoustu dobrot navíc pro všechny, kdo přišli degustovat. Nakonec se hlavní výhry veřejnosti, a tedy kolečka alkoholu, dočkal tým Kuby Dostála (ACS). Standartně medailové Kařao Masomat Kuby Vlka bylo tentokrát druhé a třetí místo braly Prostě Škwarky Zdeňka Jozífa. U odborných porotců vyhrál tým Bubu gang Renáty Rýdlové.

Zájem o tuto akci nás velmi těší, protože kromě skvělého gastronomického zážitku, jde především veškerý výtěžek na sportující mládež v naší obci. Přestože nám počasí letos úplně nepřálo a návštěvnost byla tedy nižší než v předchozích letech, nakonec se



podánilo vybrat krásných **81.198 korun**, na které se můžou těšit karatisté, kanoisté a největším dílem mladé naděje FK Horní Ředice, kteří použijí finance na soustředění, které jistě pomůže ke zdokonalení jejich fotbalových dovedností.

Mladí fotbalisté pod vedením Radky Skalské, v rámci aktivity „**děti dětem**“, uvařili vlastní buřtguláš, kde sami pro sebe nastřádali **3217 korun** a za to je třeba jim dodatečně zatleskat.

Poděkování patří také Obci Horní Ředice za podporu a zapůjčení areálu zdarma, firmě Bestforest s.r.o. a ostatním sponzorům za finanční dary, Pavlovi Slámovi za hudební doprovod, Jardovi Pýchovi za suché dříví, Radkovi Skalskému za vyčištění areálu, všem příchozím, kteří přímo, nebo nepřímo přispěli na děti, všem dobrovolníkům a kamarádům, kteří nám zase moc pomohli a především všem 12 týmům, bez kterých by to prostě nebylo možné zrealizovat.

I přes původně avizovanou roční pauzu, se nakonec uvidíme zase za rok, na krásné datum **6.6.2026**. Budeme celý rok doufat v lepší počasí a už teď se na Vás těšíme.

Ivan Moravec, Petr Dvořák



Renata Hájková
 PEDIKÚRA

Pedikúra Hájková
 Tel. 774 580 351
 www.pedikurahajkova.cz

Provozovna: Horní Ředice 101
 533 75 Horní Ředice

IČ:14238284

**Oblastní charita
 Pardubice**



**Centrum
 sociálních
 služeb**

**Rychlý dar
 pomocí QR kódu**
 na Sbirkové konto Oblastní
 charity Pardubice na podporu
 výstavby Centra sociálních
 služeb 2401340080/2010



QR Platba

Fidbanka, a. s.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Narodili se:

<i>Jonáš Stránský</i>	51
<i>Lukáš Slezák</i>	154
<i>Matěj Munzar</i>	70
<i>Viktor Beck</i>	33

Přistěhovali se:

<i>Anna Christová</i>	154
-----------------------	-----

Odstěhovali se:

<i>Zdeněk Sháněl</i>	127
<i>Vendula Cibulková</i>	139
<i>Jitka Schejbalová</i>	158
<i>Barbora Bukačová</i>	258
<i>Eva Janečková</i>	289
<i>Eva Janečková ml.</i>	289

Opustili nás:

<i>František Krpata</i>	113
<i>Věra Kučerová</i>	27
<i>Zdeněk Jozíf</i>	185

K 30. červnu 2025 žije v naší obci 1041 obyvatel.